
Un aparent atac sinucigaș a avut loc
miercuri în apropierea ambasadei SUA în
Kabul și pare să fi vizat un convoi de
autovehicule blindate ale forțelor NATO,
potrivit unor martori și oficiali ai forțelor de
securitate, citați de Reuters. Explozia, care,
conform oficialilor forțelor de securitate aflați
la fața locului, a fost un atac sinucigaș, a
distrus de asemenea și a afectat o serie de
mașini ale unor civili.

Nu au fost raportate până în prezent
informații în privința unor posibile daune sau
victime. La începutul lunii aprilie, armata
Statelor Unite a lansat o bombă de mare
putere în estul Afganistanului, vizând poziţii
ale reţelei teroriste Stat Islamic.

Dispozitivul exploziv GBU-43, cunoscut
informal drept “mama tuturor bombelor”,
este de tip termobaric, utilizând oxigenul din
aer pentru a produce o undă de presiune şi
căldură extrem de puternică. Bomba conţine
11 tone de explozibil. Practic, acesta este
cel mai puternic dispozitiv exploziv non-
nuclear, adică cea mai puternică bombă
convenţională.

Organizaţia teroristă sunnită Stat
Islamic ocupă teritorii în nord-estul Siriei, în
nord-vestul Irakului, în nordul Libiei, în
nordul Egiptului şi în sud-estul
Afganistanului, unde a instituit “un califat”.

Un proiect propus de
moscoviți a adus la
aceeași masă Guvernul și

insurgenții sirieni, care au demarat
miercuri negocierile, în Kazahstan,
pentru înființarea de “zone de
dezescaladare” pe teritoriul Siriei, au
declarat pentru AFP surse apropiate
opoziției siriene. Protagoniștii s-au
reunit la Astana pentru o nouă rundă
de negocieri inițiate de Rusia și Iran,
aliații regimului de la Damasc, și de
Turcia, care susține opoziția. O sursă
apropiată opoziției a furnizat AFP o
versiune în arabă a proiectului
prezentat de Rusia. În acest proiect
se recomandă crearea respectivelor
zone în teritoriile insurgenților la Idlib
(nord-vest), în provincia centrală
Homs, în enclava rebelă Ghouta
(periferie a Damascului) și în partea
sudică a țării.

Aceste zone au drept obiectiv “să

se pună capăt imediat violenței” și “să
fie furnizate condiții pentru o
întoarcere în siguranță și benevolă a
refugiaților”. Ele ar urma, de
asemenea, să primească ajutor
umanitar și asistență medicală
imediată. Potrivit proiectului, în jurul
“zonelor de dezescaladare” vor fi
asamblate “zone de securitate” și vor
fi înființate puncte de control și de
supraveghere asigurate împreună de
armata siriană și de insurgenți.

Unități militare de “observatori”
din țări neprecizate ar urma de
asemenea să fie desfășurate.
Documentul stipulează că Turcia,
Iranul și Rusia vor fi garanți ai
acordului și se angajează să creeze
“un grup de lucru comun” în primele
cinci zile ce vor urma semnării
documentului de către protagoniști.
Acest “grup de lucru comun” va trebui
să traseze diferitele zone până în 22

mai și să supravegheze procesul de
“dezarmare”. Garanții vor trebui să
asigure că părțile beligerante își vor
respecta angajamentele asumate prin
acord și “vor ajuta guvernul și forțele
armate ale opoziției să continue lupta”
împotriva fracțiunilor extremiste,
printre care gruparea Statul Islamic
(SI).

Agențiile kazahe și rusești au
anunțat că delegația rusă avea
consultări cu delegațiile iraniană și
americană. Cei șase ani de război în
Siria au făcut mai mult de 320.000 de
morți, iar peste jumătate din populația
acestei țări a luat calea exodului.
Negocierile de la Astana sunt
prezentate ca fiind pandantul privind
securitatea al negocierilor politice
asupra viitorului Siriei care au loc la
Geneva și care nu au avansat până în
prezent.
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S-ar putea crea puncte de control supravegheate la comun de armată și insurgenți

În Marea Britanie s-a dat startul
campaniei electorale pentru alegerile
anticipate programate pe 8 iunie, odată cu
dizolvarea Parlamentului. Conservatorii aflaţi
la putere le cer votanţilor să continue să o
susţină pe şefa Guvernului actual, Theresa
May, pentru continuarea negocierilor
demarate pe tema Brexit. Conform sondajelor,
Partidul Conservator este cu peste 15% în
faţa Partidului Laburist, cea mai mare
formaţiune de opoziţie, iar analiștii consideră
că, în urma scrutinului, Theresa May își va
spori puterea, pentru că va avea în spate o
majoritate parlamentară mult mai puternică

decât în prezent. Cu toate acestea, un sondaj
publicat miercuri creditează Partidul
Conservator cu 47% din intenţiile de vot, în
scădere cu două puncte procentuale faţă de
săptămâna trecută, dar cu 17 puncte în faţa
laburiştilor.

Theresa May le-a cerut votanţilor ca la
alegerile de pe 8 iunie să o susţină la
conducerea Guvernului şi să-i sprijine
planurile pentru negocierile privind retragerea
ţării din Uniunea Europeană, conform
stiripesurse.ro. Cu prilejul unei întâlniri de
campanie în Oxfordshire, liderul Partidului
Liberal-Democrat, Tim Farron, a acuzat-o pe
May că încearcă o „încoronare“ prin aceste
alegeri. Laburiştii şi-au axat miercuri
campania pe reducerile bugetare din sectorul
de sănătate, ministrul din umbră Jonathan
Ashworth angajându-se să stopeze, dacă
partidul său va câştiga alegerile, închiderile
planificate de spitale şi alte servicii de
sănătate. Theresa May urma să se deplaseze
în cursul după-amiezii de miercuri la Palatul
Buckingham, pentru acordul oficial al reginei
Elisabeta a II-a cu privire la dizolvarea
Parlamentului.
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Ce e aia „zonă de dezescaladare“
în Siria? Kremlinul are o idee...

Convoi NATO, vizat de un atac sinucigaș în Afganistan


